

Broj: 30-57/2019-1
Podgorica, 02.04.2019. godine

Na osnovu Uredbe o dodjeli sredstava za podsticanje direktnih investicija i unapređenje konkurentnosti privrede („Službeni list Crne Gore“, broj 19/2019)

MINISTARSTVO EKONOMIJE

objavljuje

JAVNI OGLAS

za učešće u postupku dodjele sredstava za
Program za unapređenje konkurentnosti privrede za 2019. godinu

Programom za unapređenje konkurentnosti privrede za 2019. godinu je predviđeno sprovođenje šest programskih linija finansijske podrške, dvije programske linije nefinansijske podrške, kao i dvije programske linije, koje će se uporedo promovisati i sprovođiti.

1. Ministarstvo ekonomije poziva domaća i strana privredna društva, postojeće i potencijalne preduzetnike, zanatlije i klastere da podnesu prijavu za učešće u postupku dodjele sredstava za Program za unapređenje konkurentnosti privrede, odnosno za programske linije.

2. Ukupan budžet opredijeljen za realizaciju Programa za unapređenje konkurentnosti privrede je 1,640 mil €, dok su pojedinačni iznosi, kao i način i dinamika dodjele podrške definisani pojedinačnim programskim linijama.

3. Svaka Programska linija jasno definiše potrebnu dokumentaciju, opštu i specifičnu, koju je neophodno priložiti. Popunjeni prijavi formular ili zahtjevi, sa pratećom dokumentacijom¹ predaju se na arhivu Ministarstva ekonomije ili preporučenom poštom na adresu: „Ministarstvo ekonomije, Rimski trg 46, 81000 Podgorica“. Na koverat je potrebno ispisati puni naziv i adresu podnosioca prijave, naziv Programske linije u okviru koje se aplicira, a u slučaju dostave poštom mora se nalaziti i vidljivi datum i vrijeme predaje pošiljke u poslovnici Pošte. Dokumentacija podnijeta po Javnom pozivu se ne vraća.

Proceduru prijave, neophodnu dokumentaciju, ocjenjivanje prijava i sve ostale relevantne informacije za svaku programsku liniju, Ministarstvo objavljuje na web stranici: www.mek.gov.me.

(¹Ukoliko pojedinačnom Programskom linijom nije drugačije definisano)

PROGRAMSKA LINIJA ZA UNAPREĐENJE INOVATIVNOSTI

KO?
Pravo učešća u ovoj Programskoj liniji imaju **preduzetnici, mikro, mala i srednja preduzeća**.

ŠTA?
Podrška je usmjerena na pokrivanje troškova konsultantskih usluga inovativnih aktivnosti u preduzeću, i to:

- Inovacija proizvoda/usluge;
- Inovacija poslovnog procesa;
- Inovacija u organizaciji;
- Inovacija u marketingu.

KOLIKO?
Ukupan budžet za realizaciju Programske linije za unapređenje inovativnosti iznosi **50,000.00€**.

Ministarstvo ekonomije odobrava refundaciju dijela troškova u visini do 50% opravdanih realizovanih troškova bez PDV-a, a u maksimalnom iznosu do 3,500.00€ bez PDV-a.

KAD?
Javni poziv se sprovodi kao otvoreni postupak po modelu trajnog Poziva s krajnjim rokom dostavljanja prijava do **30. septembra 2019. godine do 15.00 h**.

PROGRAMSKA LINIJA ZA UVODENJE MEĐUNARODNIH STANDARDAR

KO?
Pravo učešća u ovoj Programskoj liniji imaju **preduzetnici, mikro, mala i srednja preduzeća**.

ŠTA?
Podrška je namijenjena za sufinansiranje troškova sljedećih aktivnosti:

- Komponenta I – Akreditacija tijela za ocjenjivanje usaglašenosti;
- Komponenta II - Uređenje poslovanja u skladu sa zahtjevima međunarodnih standarda poslovanja (implementacija/sertifikacija/resertifikacija):
 - MEST EN ISO 9001:2016 Sistemi menadžmenta kvalitetom;
 - MEST ISO 45001:2018 Sistemi menadžmenta zaštitom zdravlja i bezbjednošću na radu (* MEST OHSAS 18001:2010 je povučen i zamijenjen sa MEST ISO 45001:2018);
 - MEST EN ISO 14001:2016 Sistemi menadžmenta životnom sredinom;
 - MEST ISO/IEC 20000-1:2017 Informacione tehnologije - Upravljanje uslugama;
 - MEST EN ISO 18513:2009 Usluge u turizmu - Hoteli i ostali tipovi turističkog smještaja;
 - MEST ISO/TR 21102:2018 Avanturistički turizam - Vodiči - Stručno osoblje;
 - MEST ISO/IEC 27001:2014 Informaciona tehnologija - Bezbjednosne tehnike - Sistemi menadžmenta bezbjednošću informacija;
 - MEST ISO 50001:2018 Sistemi upravljanja energijom.

KOLIKO?
Ukupan budžet za realizaciju Programske linije za uvođenje međunarodnih standarda iznosi **140,000.00€**.
Ministarstvo ekonomije odobrava refundaciju dijela troškova u visini do 70% za mikro i mala preduzeća odnosno do 60% za srednja preduzeća, iznosa opravdanih troškova bez PDV-a, a u maksimalnom iznosu do 5,000.00€ bez PDV-a.

KAD?
Javni poziv se sprovodi kao otvoreni postupak po modelu trajnog Poziva s krajnjim rokom dostavljanja prijava do **30. septembra 2019. godine do 15.00 h**.

PROGRAMSKA LINIJA ZA MODERNIZACIJU PRERAĐIVAČKE INDUSTRIJE

KO?
Pravo učešća u Programskoj liniji imaju registrovana **mikro, mala i srednja privredna društva i preduzetnici** koji posluju najmanje 2 godine i čija je pretežna djelatnost registrovana u oblastima prerađivačke industrije.

ŠTA?
Sredstva opredijeljena Programskom linijom namijenjena su za nabavku: nove proizvodne mašine i/ili opreme; polovne proizvodne mašine i/ili opreme (ne starije od pet godina) i novih djelova, specijalizovanih alata za mašine ili druga kapitalna dobra koja će se iskoristiti za stavljanje u pogon neiskorišćenih mašina.

KOLIKO?
Ukupan budžet za realizaciju Programske linije za modernizaciju prerađivačke industrije iznosi **150,000.00€**.
Programska linija podrazumijeva realizaciju planirane investicije – nabavku opreme (dijelom ili u potpunosti) kroz kreditni aranžman sa Investiciono-razvojnim fondom Crne Gore (IRF).
Ukoliko privredni subjekat zadovolji sve uslove i IRF odobri kredit, potencijalni korisnik može ostvariti pravo na subvenciju do 20% (odnosno 10% za srednja preduzeća) vrijednosti nabavke opreme (bez poreza na dodatu vrijednost) na iznos sredstava obezbijeđenih kroz kreditni aranžman sa IRF, u skladu sa Programskom linijom za modernizaciju i pravilima dodjele državne pomoći.
Vrijednost nabavke opreme na koju se dodjeljuju bespovratna sredstva kreće se u rasponu od 25.000 do 100.000 eura. U skladu sa tim, iznos odobrenih bespovratnih sredstava u visini do 20% vrijednosti nabavke opreme ne može biti manji od 5.000 eura niti veći od 20.000 eura (bez poreza na dodatu vrijednost).
U slučaju da ukupni troškovi nabavke opreme prelaze 100.000 eura, korisnik može finansirati razliku sopstvenim učešćem ili da za taj iznos uveća kreditni zahtjev kod IRF.

KAD?
Javni poziv se sprovodi kao otvoreni postupak po modelu trajnog Poziva s krajnjim rokom dostavljanja prijava do **10. decembra 2019. godine do 15.00 h**.

PROGRAMSKA LINIJA ZA RAZVOJ KLASTERA

KO?
Pravo učešća imaju klasteri **preduzetnika, mikro, malih i srednjih preduzeća** registrovani kao nevladina organizacija ili kao privredno društvo, a koji broje najmanje 3 člana.

ŠTA?
Kroz Programsku liniju za razvoj klastera podrška je namijenjena za sufinansiranje troškova sljedećih aktivnosti:

- troškove ulaganja u nematerijalnu i materijalnu imovinu;
- operativne troškove (sajamske manifestacije, edukacija, promocija klastera, studentske posjete i sl.)

KOLIKO?
Ukupan budžet za realizaciju Programske linije za razvoj klastera iznosi **150,000.00€**.
Ministarstvo ekonomije odobrava refundaciju dijela troškova u visini do 50%, odnosno do 65% ukupnih opravdanih troškova, u skladu sa Prijedlogom projekta, u iznosu najviše do 15.000€ (bez PDV-a) po jednom Projektu.

KAD?
Javni poziv se sprovodi kao otvoreni postupak po modelu trajnog Poziva s krajnjim rokom dostavljanja prijava do **02. septembra 2019. godine do 15.00 h**.

PROGRAMSKA LINIJA ZA PODSTICAJ DIREKTNIH INVESTICIJA

KO?
Pravo učešća u ovoj Programskoj liniji imaju **mikro, mala, srednja i velika preduzeća**.

ŠTA?
Direktna investicija, u smislu ove programske linije, je **ulaganje u materijalnu** (investiranje u zemljište i objekte, proizvodne pogone, i pristupe istima, mašine i opremu) i **nematerijalnu imovinu** (investiranje u patente i licence) privrednog subjekta kroz otvaranje novih ili proširenje postojećih kapaciteta ili diverzifikaciju proizvodnje koja se odnosi na nove proizvode i proizvodne procese, kojim se obezbjeđuje novo zapošljavanje; ili radi obnavljanja kapaciteta devastiranih usljed nastupanja više sile ili vanrednog događaja, kojim se obezbjeđuje zadržavanje postojećeg broja zaposlenih koji su u skladu sa aktom o sistematizaciji bili angažovani na devastiranim kapacitetima.

KOLIKO?
Ukupan budžet za realizaciju Programske linije za podsticaj direktnih investicija iznosi **1.050,000.00€**.
Sredstva za podsticanje investicija, **moгу se dodijeliti** za investicione projekte čija je minimalna vrijednost novog ulaganja **250.000€**, kojima se obezbjeđuje zapošljavanje **najmanje osam novozaposlenih lica** u roku od tri godine od dana podnošenja prijave za učešće u postupku dodjele sredstava za podsticanje investicija.
Za ulaganje u investicione projekte na području jedinice lokalne samouprave iz sjevernog i središnjeg regiona, osim Glavnog grada Podgorice, sredstva za podsticanje investicija mogu se dodijeliti za investicione projekte čija je minimalna vrijednost novog ulaganja **100.000€** i kojima se obezbjeđuje zapošljavanje **najmanje četiri novozaposlena lica** u roku od tri godine od dana podnošenja prijave.
Visina sredstava za podsticanje investicija koja mogu biti dodijeljena velikim privrednim društvima ne može biti veća od 50% ukupne vrijednosti ulaganja u investicioni projekat, odnosno od 60% ukupne vrijednosti ulaganja u investicioni projekat za srednja privredna društva i od 70% ukupne vrijednosti ulaganja u investicioni projekat za mala i mikro privredna društva.

KAD?
Javni poziv se sprovodi kao otvoreni postupak po modelu trajnog Poziva s krajnjim rokom dostavljanja prijava do **30. septembra 2019. godine do 15.00 h**.

PROGRAMSKA LINIJA ZA RAZVOJ ZANATSTVA

KO?
Pravo učešća u ovoj Programskoj liniji imaju **preduzetnici i privredna društva koja obavljaju zanatsku djelatnost**.

ŠTA?
Sredstva opredijeljena Programskom linijom namijenjena su za 1. nabavku opreme i alata namijenjenih isključivo za obavljanje zanatske djelatnosti, 2. organizaciju i učestvovanje na domaćim i međunarodnim sajmovima i manifestacijama, i 3. izradu promotivnih materijala.
Zanatlija može podnijeti jedan zahtjev za dodjelu finansijske pomoći i to za jednu od tri ponuđene aktivnosti.

KOLIKO?
Ukupan budžet za realizaciju Programske linije za razvoj zanatstva iznosi **50,000.00€**.
Ministarstvo ekonomije odobrava refundaciju dijela troškova u visini **do 20% opravdanih troškova u okviru prve komponente**, odnosno do 3.000€ bez PDV po aplikantu, za vrijednost opreme, kao i **do 50% u okviru druge komponente**, odnosno do 3.000€ bez PDV po aplikantu, za učešće na međunarodnom sajmu, dok će se iznos do 2.000€ bez PDV dodjeljivati za učešće na domaćem sajmu. Za aktivnosti koje se odnose na dizajn i štampanje promotivnog materijala, iznos bespovratnih sredstava koji može biti dodijeljen zanatlijama je **do 50% opravdanih troškova**, odnosno do 2.000€ bez PDV po aplikantu.

KAD?
Javni poziv se sprovodi kao otvoreni postupak po modelu trajnog Poziva s krajnjim rokom dostavljanja prijava do **1. decembra 2019. godine do 15.00h**.

PROGRAMSKA LINIJA ZA PRUŽANJE MENTORING USLUGA

KO?
Pravo učešća imaju **mikro, mala, srednja preduzeća i preduzetnici** koji se bave proizvodnjom ili pružanjem usluga.

ŠTA?
Proces mentoringa se odvija po uspostavljenoj mentoring šemi, razvijenoj u saradnji sa Japanskom agencijom za međunarodnu saradnju (JICA), po kojoj mentor sa osnivačem i/ili odgovornim licem privrednog subjekta provodi određeni broj sati, 25 za novoosnovana preduzeća i 50 za postojeća, i to u prostorijama korisnika (ne manje od 70% od ukupnog broja predviđenih sati). Osnivač i/ili odgovorno lice privrednog subjekta i mentor zajedno proučavaju aktuelno poslovanje, analiziraju trenutnu situaciju, dijagnostifikuju razloge trenutnih problema ili smetnji za dalji razvoj, sagledavaju potencijale za rast, te na osnovu konstatovanog stanja mentor i korisnik mentoring usluge pripremaju plan razvoja.

KOLIKO?
Ukupan budžet za realizaciju Programske linije za pružanje mentoring usluga iznosi **35,000.00€**.
Mentoring usluga je **besplatna za krajnje korisnike - mikro, mala, srednja preduzeća i preduzetnike**.

KAD?
Javni poziv je otvoren **do 17. maja 2019. godine do 15.00 h**.

PROGRAMSKA LINIJA ZA RAZVOJ PREDUZETNIŠTVA

KO?
Pravo učešća imaju **fizička lica - potencijalni preduzetnici** i postojeća **preduzeća koja posluju najduže godinu dana** od dana objavljivanja Javnog poziva.

ŠTA?
Predmet podrške je pružanje nefinansijske i finansijske podrške za osnivanje novih i unapređenje poslovanja postojećih preduzeća.

Nefinansijska podrška obuhvata:

- Organizovanje obuka za teme relevantne za otpočinjanje i unapređenje postojećeg poslovanja;

Finansijska podrška obuhvata:

- Kreditnu podršku kod Investiciono razvojnog fonda Crne Gore A.D. kroz direktno finansiranje, gdje su obezbijeđeni sljedeći uslovi:
 - Iznos kredita: do 50.000,00€
 - Kamatna stopa: 2,5 % na godišnjem nivou uz proporcionalni sistem obračuna
 - Rok otplate: do 12 godina (uključujući grace period)
 - Grace period: do 4 godine.

Minimalan iznos kredita za koji se može aplicirati je 10.000,00 €.

KOLIKO?
Ukupan budžet za realizaciju nefinansijske podrške za Programsku liniju za razvoj preduzetništva iznosi **15,000.00€**.

KAD?
Prvi Javni poziv je otvoren **do 30. aprila 2019. godine do 15.00 h**.